

赛场驰骋拼搏，做阳光好少年

登瀛小学举办秋季运动会，学生用实际行动诠释运动精神

□文/半岛记者 王永红
通讯员 李绍志 图/学校提供

10月25日，登瀛小学运动会在全校师生的翘首期盼中如约而至。全校六百多名学生与家长代表迈着矫健的步伐，排着整齐方阵，喊着响亮口号，齐聚运动会会场。他们用青春的热情燃遍校园每个角落，彰显登瀛学子团结拼搏、昂扬向上的时代风貌，诠释了本届运动会“厚植爱国主义情怀，做阳光运动好少年”的主题。

一个方阵就是一段故事；一面队旗象征一份荣誉；一句口号代表一种精神，伴随着高昂、动感的运动员进行曲，各年级分别组成方阵展开团体队列展示和班级特色项目表演，各方阵穿着整齐的服装，个个精神抖擞，他们雄赳赳，气昂昂，迈着整齐的步伐，喊着嘹亮的口号有序入场。不同年龄段、不同方阵，各具特色，各有风采。低年龄段小运动员们的懵懂可爱，让人眼前一亮，他们的步伐轻快、口号清脆，稚嫩的脸庞在阳光的照耀下显得格外可爱，他们用最本真的表现，展示出运动带给他们的单纯与快乐。中、高年龄段孩子们也十分出彩，他们步伐整齐有力；口号干脆响亮；队形变换，迅速有序。全校6个年级15个方阵形式各异，但无不口号嘹亮、气势恢宏，精神饱满，他们的展示传达出了运动的热情与活力！

比赛开始，运动场上人声鼎沸、欢声雷动，加油助威声此起彼伏。运动员们一个个如矫兔般飞离起点，像利箭般冲向终点，他们不屈不挠，顽强拼搏的体育精神，博得了现场观众的阵阵喝彩。男子女子800米比赛更是让人热血沸腾，那种拼搏、进取的精神在运动员身上体现得淋漓尽致。小小接力棒，棒棒传力量。同学们团结协作、互帮互助，用实际行动诠释了“友谊第一，比赛第二”的运动精神。

田赛的比拼，同样精彩。小小的运动员个个摩拳擦掌，毫不示弱。“一次次腾空，一次次飞跃，超越的不仅仅是距离，还有自己。”在跳远比赛中，运动员们宛如猎豹一般，他们目光坚定，在短距离加速后，纵身向前一跃，其矫健轻盈的身姿赢得了观众的阵阵掌声与喝彩。赛场上，选手们以飞翔的姿势，完成一次超越；以无畏的勇气，完成一个新的高度；助跑、飞跃、腾空，每一个动作都扣人心弦。阳光下，他们洋溢着自信的笑容，彰显运动健儿那永不停息、独属于青春的活力。

一项项测试，学校精心筹划，周密部署，老师通力配合，认真对待。运动会渐入高潮，登瀛小学教师及前登瀛社区领导成员齐登场，共同上演了一场精彩的接力比赛。学生们呐喊声高亢激昂，加油声一浪高过一浪。这激动人心的场面真是应了那句老话“团结就是力量”。



同学们赛场驰骋。

一天下来，同学们全情投入，挥洒汗水，演绎青春，展示出莘莘学子奋发向上的精神风貌。运动会接近尾声，校长对运动会进行了总结，公布运动会获奖成绩，董校长等校领导进行颁奖，王校长并就崂山区登瀛小学女子甲组足球赛获亚军优异成绩进行了宣读，为学校荣升为全国足球特色学校而深感自豪。

运动场上，既是体育竞技的赛场，也是青春风采的秀场。那里有飞奔的速度，跳跃的高度，旋转的角度，投掷的力度，也有呐喊的热度，友谊的温度，文明的态度，优雅的风度。它是对学校体育工作的一次大检阅，也是学校践行“阳

光体育”，全面推进素质教育，丰富校园生活的重要举措。同时也提高了学校凝聚力，展示了登瀛小学与时俱进、开拓进取的崭新风貌。此次运动会不仅是对学生身体素质的测试，也增强了学生体育锻炼的意识，让学生享受运动带来的快乐。它既展示了学生们良好的精神风貌和体育风采，也让秋日的校园多了一份运动风采，让师生的心里多了一丝美好回忆。运动会锻炼的是体力，激活的是生命，张扬的是个性，收获的是品质。我运动，我健康，我快乐，运动创造奇迹，奇迹抒写辉煌。登瀛校园的学生们因运动而更加美丽！

让教育回归家庭，让相伴成就未来

汉河小学举行“山海家长大课堂”讲座



家长认真听讲。

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 为解决家家教困惑，指导家长科学施教，提升家庭教育水平，助力孩子成长成才，10月16日下午，南京师范大学青岛附属学校（汉河小学）举行了主题为：让教育回归家庭，让相伴成就未来——“山海家长大课堂”讲座。本次讲座有幸请到了中国家庭教育指导师、美国正面管教协会认证双证讲师、青岛新博雅艺术培训学校王莉莉校长，为四年级的家长学员进行培训。

“你了解四年级孩子成长的心理特点吗？”“你知道幸福的家庭关系是怎样的吗？”随着问题的抛出，王校长开始了讲座。她分析了四年级孩子的特点，指导家长正确审视家庭关系，建议家长随着孩子的成长，要学会放手。为人父母要肯为孩子花钱，满足物质需求；肯为孩子花时间，满足情感需求；肯为孩子学习，跟孩子共同进步；肯为孩子改变，知行合一，言传身教。只有这样，才能够培养出优秀的孩子。接着，王校长阐述了陪伴、倾听、言传身教的重要性，让家长走进孩子的内心，多鼓励孩子。鼓励长期有效，表扬短期有效，鼓励可以让孩子产生内驱力。就像鲁道夫·德雷克斯说的：“孩子需要鼓励，就像植物需要水”。

本次家长学员培训活动，家长们收获满满，同时也引发家长对家庭教育的深思，要做学习型家长，对孩子言传身教，做孩子成长路上最重要的陪伴者和终身的老师。

弘扬民族文化 传承中华文明

非物质文化遗产专场文艺演出在南宅小学举行



非物质文化遗产专场文艺演出。

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 为了更好地传承和弘扬非物质文化遗产，使学生有机会接触历史文化，近距离了解“非遗”文化的独特魅力，近日，由青岛市教育局体卫艺处发起，青岛市文化旅游局主办，青岛市非物质文化遗产保护中心、青岛市歌舞剧院有限公司承办的弘扬民族文化 传承中华文明——非物质文化遗产（戏曲曲艺类）专场文艺演出在南宅小学举行。

对于看惯了动画卡通的学生来说，现场表演曲艺节目的独特魅力带给他们全新的感受。展演节目精挑细选了青岛非遗文化的代表作品，表演者可谓“星光云集”……节目有艺术家张赛的吹打乐演奏《新春乐》，曲家季良老先生表演的山东快书《祖国颂》，青年艺术家单剑表演的《变脸》，胶东大鼓传承人梁金华表演的《偷年糕》，史修章表演的《魔术》，相声艺术家莫宏、耿强表演的《说唱数来宝》，吕剧表演艺术家龚鲁阳演唱的《迎来春色换人间》……艺术家们精湛的表演，牢牢吸引了每一个人的眼球。掌声、笑声、欢呼声交织成一首动人的交响乐，现场氛围热烈，学生们在观看表演中收获了新知，还成了忠实的小戏迷。

此次活动，不仅丰富了师生的在校生活，感受到中华传统文化的魅力，更激发了他们探寻非物质文化遗产奥秘的兴趣。学校将继续积极推进非遗“进校园、进课堂”活动，让本地的非物质文化遗产走近学生、贴近童心，为非遗的传承发展播下希望的种子，让非遗的未来传承更为广阔。

“微心愿”认领，帮扶山区留守儿童

沙子口小学走进普定县第五小学开展帮扶活动



沙子口小学帮扶留守儿童。

□半岛记者 王永红 报道

本报讯 “我心仪已久的科技书，还有这么漂亮的铅笔盒，谢谢你们帮我圆梦”“好漂亮的书包啊，这下奶奶再也不用为我的心愿省吃俭用了，真的太谢谢你们了”。为帮助学校对口帮扶的贵州普定县第五小学的小伙伴完成梦想，近期，沙子口小学志愿者开展了“微心愿”——用我们的爱圆你的梦捐赠活动，为五小50名小伙伴实现小小心愿，解决学习、生活困难。

沙子口小学赴贵州支教的王凯老师与普定县第五小学学校沟通，开展了学生心愿征集活动，确定了帮扶50名困难留守儿童圆梦。沙子口小学的师生接到需要圆梦的心愿后，迅速在全校志愿者中开展了“微心愿”认领活动，活动得到各班家委会的大力支持，不到半天50个心愿认领完毕。心愿认领完，小伙伴们马上行动，采购“圆梦”物品，并给小伙伴写了一封信，以级部为单位快递到贵州，分发心愿物品。

此次微心愿活动，学校通过崂山区教体局对口帮扶形式为孩子们带去关爱和帮助，中心校王校长表示：“心愿虽小，却是孩子们内心的一份期待，礼物虽轻，却饱含着沙子口小学师生、家长的浓浓爱意”。同时也期待更多小伙伴的加入，一起用爱心帮助孩子圆梦，点亮他们的微心愿。